
ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

 

Μια ομάδα φοιτητών/τριών αποφασίσαμε να συνδιαμορφώσουμε μια πρόταση αγώνα 

ενάντια στην εκπαιδευτική αναδιάρθρωση. Επιθυμούμε ο κόσμος που θέλει συμμετέχει 

ενεργά στην διαδικασία να διαμορφώσει και αυτός τον λόγο και να συμμετέχει ισότιμα στις 

δράσεις. Δεν θέλουμε να υπάρχει παθητική αποδοχή των δικών μας προτάσεων, αλλά να 

συμμετέχουμε όλοι  και όλες μαζί ενεργά. Έτσι αίρεται ο διαχωρισμός ανάμεσα σε 

εκείνες/εκείνους που θα δημιουργήσουν το πολιτικό πλαίσιο και σε εκείνες/εκείνους που 

θα το ακολουθήσουν. Το πλαίσιο μας λοιπόν είναι ανοιχτό σε αλλαγές και διορθώσεις 

και σε περίπτωση που ψηφιστεί, ο τελικός λόγος του κειμένου θα διαμορφωθεί στην 

συντονιστική επιτροπή που θα ακολουθήσει. 

 

➢ Ενάντια στο ν+2: Οδηγεί σε περαιτέρω εντατικοποίηση της φοίτησης. Στοχεύει στο να μην 

υπάρχει χρόνος για ενασχόληση με πολιτικές ή πολιτιστικές διαδικασίες. Η κυβερνήσεις 

και οι διοικήσεις καλλιεργούν μυωπικά εξειδικευμένο, αποδοτικότερο, παραγωγικό 

εργατικό δυναμικό για τις ανάγκες της αγοράς. Μαζί με τις ελάχιστες εστιακές θέσεις, την 

προσπάθεια επιβολής αντιτίμου και αύξησης του κόστους ζωής, προσθέτει επιπλέον 

ταξικούς φραγμούς στην εκπαίδευση. Οικονομικά και κοινωνικά χαμηλότερα στρώματα 

που ήδη δυσκολεύονται να σπουδάσουν λόγω χρόνου που πρέπει να αφιερώσουν για τις 

ανάγκες διαβίωσής τους, βρίσκονται μπροστά σε ένα ακόμα εμπόδιο. 

 

➢ Ιδιωτικά κολλέγια - ισοτίμηση: Η κυβέρνηση προωθεί τα συμφέροντα της ιδιωτικής 

εκπαίδευσης και υποτιμά την ήδη υποβαθμισμένη δημόσια εκπαίδευση, καθώς η ιδιωτική 

θα λειτουργήσει ανταγωνιστικά προς αυτήν. Ανοίγουν τον δρόμο με τα νομοσχέδια που 

περνάνε οι τελευταίες κυβερνήσεις για την ίδρυση σχολών και τμημάτων με δίδακτρα. 

 

➢ Ενάντια σε εξειδικευμένες σχολές επαγγελματικής κατάρτισης: Δημιουργούν φτηνό 

εργατικό δυναμικό, πλήρως εξαρτημένο από τον εργοδότη του, προσαρμοσμένο σε ένα 

συγκεκριμένο ειδικό σκοπό εξυπηρέτησης της αγοράς. 

 

➢ Άσυλο – κλειδώματα: Το άσυλο για μας είναι χώρος αγώνων. Ειδικά σε μια περίοδο 

επιθετικής αναδιάρθρωσης της εκπαίδευσης το κράτος επιδιώκει το πανεπιστήμιο να είναι 

χώρος στείρας ακαδημαϊκής γνώσης, όπου η αυτοοργάνωση και η δραστηριότητα έξω από 

τα θεσμικά πλαίσια δεν έχουν θέση και αποτελεί ασφαλή χώρο για ιδιωτικές επενδύσεις.  

Χρόνια κρατική στρατηγική είναι η απονοηματοδότηση της έννοιας του ασύλου στην κοινή 

γνώμη και μέσω του «σπρωξίματος» εμπορίου ναρκωτικών εντός του campus και 

παραφουσκώματος του ζητήματος στα media, προσπαθώντας να παρουσιάσουν το άσυλο 

ως χώρο «ανομίας».  Τους τελευταίους μήνες βιώνουμε μια συνολική επίθεση ενάντια στο 



άσυλο, συγχρονισμένα από το κράτος και την διοίκηση του πανεπιστημίου. Θεσμικά το 

κατήργησαν και ταυτόχρονα δημιουργούν περιβάλλον ερήμωσης κλειδώνοντας εσωτερικές 

και εξωτερικές πόρτες και εφαρμόζοντας  face control που εκ των πραγμάτων έχει 

ρατσιστικά και τοξικοφοβικά κριτήρια. 

 

➢ Κόστος φοίτησης: Ζούμε σε μία συγκυρία συνεχούς υποτίμησης των όρων διαβίωσής μας. 

Η φοιτητικές παροχές είναι όλο και πιο μειωμένες και υποχρηματοδοτούμενες. Οι εστιακές 

θέσεις είναι ελάχιστες, κόσμος που έχει ανάγκη αποκλείεται από τις εστίες. Δομές στήριξης 

των φοιτητών υπολειτουργούν, η ποιότητα του φαγητού της λέσχης είναι απαράδεκτη και 

το κόστος διαβίωσης στην πόλη όλο και αυξάνεται (βλ νοίκια). Επίσης οι συγκοινωνίες 

υποβαθμίζονται δραματικά καθιστώντας τις μετακινήσεις πολύ δύσκολες. 

 

 

 

Προτεινόμενες Δράσεις από την συντονιστική επιτροπή 

 

• Συμμετέχουμε στην πανελλαδική πανεκπαιδευτική πορεία στην Αθήνα την Πέμπτη 

31/10 στις 12.00 στα Προπύλαια και κατάληψη της σχολής για συμμετοχή σε αυτήν. 

• Συνέχιση της κατάληψης την Παρασκευή 1/11 με συζητήσεις και δράσεις που θα 

αποφασιστούν από την συντονιστική επιτροπή. 

• Επόμενη συνέλευση συλλόγου την Δευτέρα 4/11 στις 12.00. 

• Οργανώνουμε δράσεις στην συντονιστική επιτροπή για το άνοιγμα των σχολών και 

του campus με φυσική παρουσία, κόψιμο κλειδαριών και ό,τι άλλο προταθεί. 

 

 

Υ.Γ: Το τελικό πλαίσιο που θα κατατεθεί θα έχει ενσωματωμένες τις αλλαγές και τις 

προσθήκες που θα έχουνε προκύψει από την διαδικασία της συνέλευσης και θα διαβαστεί 

στην τελική του μορφή στην παρουσίαση των πλαισίων. 


